
2013级高一数学活页练习（六）
（必修一第三章部分）

姓名：                   班级编号：                   总分：         
一、选择题：
1．已知下列四个函数图象，其中能用“二分法”求出函数零点的是              (　　)．
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2．下表表示一球自一斜面滚下t秒内所行距离s的呎数(注：呎是一种英制长度单位)

	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	s
	0
	10
	40
	90
	160
	250


    当t＝2.5时，距离s为 (　　)．                                         
A．45  

       B．62.5  

    C．70  

    D．75

3．已知f(x)＝2x2－2x，则在下列区间中，方程f(x)＝0一定有实数解的是        (　　)．
A．(－3，－2)  
B．(－1,0)         C．(2,3)  

D．(4,5)

4.函数f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2＋2x－3，x≤0,－2＋lnx，x＞0))的零点个数为                                (　　)

A．0            B．1             C．2  
    D．3
5．四个物体同时从某一点出发向前运动，其路程fi(x)(i＝1,2,3,4)关于时间x(x＞1)的函数关系是f1(x)＝x2，f2(x)＝2x，f3(x)＝log2x，f4(x)＝2x，如果它们一直运动下去，最终在最前面的物体具有的函数关系是                                                          (　　)．
A．f1(x)＝x2  

  B．f2(x)＝2x         C．f3(x)＝log2x  
      D．f4(x)＝2x
6．某工厂生产两种成本不同的产品,由于市场发生变化,A产品连续两次提价20%,B产品连续两次降低20%,结果都以23.04元出售,此时厂家同时出售A,B产品各一件,盈亏情况为 (　　)．
A．不亏不赚  

B．亏5.92元      C．赚5.92元  
D．赚28.96元
7．二次函数f(x)＝ax2＋bx＋c(x∈R)的部分对应值如下表
	x
	－3
	－2
	－1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	6
	m
	－4
	－6
	－6
	－4
	n
	6


不求a，b，c的值，可以判断方程ax2＋bx＋c＝0的两个根所在的区间是     (　　)．
A．(－3，－1)和(2,4)  


   B．(－3，－1)和(－1,1)

C．(－1,1)和(1,2)  



   D．(－∞，－3)和(4，＋∞)

8．若函数y＝ax－x－a有两个零点，则a的取值范围是                       (　　)．
A．(1，＋∞)  

  B．(0,1)  

       C．(0，＋∞)  

D．∅
9．某工厂2012年生产某种产品2万件,计划从2013年开始每年比上一年增产20%，从哪一年开始这家工厂生产这种产品的年产量超过12万件(参考数据lg 2＝0.3010,  lg 3＝0.477 1)  (　　)．
A．2020年  
       B．2021年  
        C．2019年  
          D．2022年
10．设方程|x2－3|＝a的解的个数为m，则m不可能等于(　　)．
A．1  

        B．2  

         C．3  

           D．4
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二、填空题：

11．下列函数：①y＝x2－1；②y＝x2＋x＋1；③y＝lg(x＋2 013)；④y＝2x－1；⑤y＝lgx＋1；
⑥y＝eq \f(x2＋1,x－1).其中，有零点的所有函数的序号为____      ____．
12．若函数f(x)＝3ax－2a＋1在区间[－1,1]上存在一个零点，则a的取值范围是____       __ ．
13．由甲城到乙城t分钟的电话费由函数g(t)＝1.06×(0.75[t]＋1)给出，其中t＞0，[t]表示大于或等于t的最小整数，则从甲城到乙城5.5分钟的电话费为__            __元．
14．定义在R上的偶函数y＝f(x)，当x≥0时，y＝f(x)是单调递减的，f(1)·f(2)＜0，则y＝f(x)的图象与x轴的交点个数是___         __．
15．某学校开展研究性学习活动，一组同学获得了下面的一组试验数据：
	x
	1.99
	3
	4
	5.1
	8

	y
	0.99
	1.58
	2.01
	2.35
	3.00


现有如下5个模拟函数：①y＝0.58x－0.16；②y＝2x－3.02；③y＝x2－5.5x＋8；
④y＝log2x；⑤y＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))x＋1.74.请从中选择一个模拟函数，使它比较近似地反映这些数据的规律，应选____          ____．
三、解答题：

16．设函数f(x)＝ax2＋(b－8)x－a－ab的两个零点分别是－3和2；
(1)求f(x)；(2)当函数f(x)的定义域是[0,1]时，求函数f(x)的值域．
17．经市场调查，某种商品在过去50天的销售价格(单位：元)均为销售时间t(天)的函数，且销售量(单位：件)近似地满足f(t)＝－2t＋200(1≤t≤50，t∈N)，前30天价格(单位：元)为g(t)＝eq \f(1,2)t＋30(1≤t≤30，t∈N)，后20天价格(单位：元)为g(t)＝45(31≤t≤50，t∈N)．(1)写出该种商品的日销售额S(元)与时间t(天)的函数关系式；(2)求日销售额S的最大值．
2013级高一数学活页练习（六）参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	B
	B
	C
	D
	B
	A
	A
	D
	A


二、填空题
11．　①③④⑤        12． a≥eq \f(1,5)或a≤－1.
13． 5.83             14． 2            15． ④
三、解答题
16．解　(1)∵f(x)的两个零点是－3和2，     ∴函数图象过点(－3,0)，(2,0)，

∴有9a－3(b－8)－a－ab＝0，






①
4a＋2(b－8)－a－ab＝0.






②
①－②得b＝a＋8.









③
③代入②得4a＋2a－a－a(a＋8)＝0，即a2＋3a＝0.

∵a≠0，a＝－3，∴b＝a＋8＝5.           

∴f(x)＝－3x2－3x＋18.

(2)由(1)得f(x)＝－3x2－3x＋18＝－3eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(1,2)))2＋eq \f(3,4)＋18，图象的对称轴方程是
x＝－eq \f(1,2)，又0≤x≤1，

∴f(x)min＝f(1)＝12，f(x)max＝f(0)＝18.        ∴函数f(x)的值域是[12,18]．

17．解　(1)根据题意，得

S＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－2t＋200\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)t＋30))，1≤t≤30，t∈N，,45－2t＋200，31≤t≤50，t∈N，))
＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－t2＋40t＋6 000，1≤t≤30，t∈N，,－90t＋9 000，31≤t≤50，t∈N.))
(2)当1≤t≤30，t∈N时，S＝－(t－20)2＋6 400，

当t＝20时，S的最大值为6 400；

当31≤t≤50，t∈N时，S＝－90t＋9 000为减函数，

当t＝31时，S的最大值是6 210.∵6 210＜6 400，

∴当销售时间为20天时，日销售额S取最大值6 400元．

